

Суббота
28
июня
1941 года
№ 151 (1862)

Жалко ЗНАМЯ

10-й год издания

Выходит
ежедневно

Цена отд. №
10 копеек

с. Курмыш,
Горьковской
области

Орган Курмышского райкома ВКП(б) и районного Совета депутатов трудящихся

У к а з

Президиума Верховного Совета СССР

О порядке назначения и выплаты пособий семьям военнослужащих рядового и младшего начальствующего состава в военное время

Семьи военнослужащих рядового и младшего начальствующего состава, призванных в Красную Армию, Военно-Морской Флот, пограничные и внутренние войска НКВД по мобилизации, за исключением семей сверхконтрактных, получают в военное время пособия от государства в следующем порядке:

1. Если в семье нет трудоспособных, пособия выплачиваются ежемесячно в следующих размерах: а) при наличии одного нетрудоспособного — 100 рублей, б) двух нетрудоспособных — 150 рублей, в) трех и более нетрудоспособных — 200 рублей в месяц в городе и 50 процент этой суммы в сельских местностях.

2. Если в семье имеется три и более нетрудоспособных при одном трудоспособном, пособие выдается в размере 150 рублей в месяц в городе и 50 процентов этой суммы в сельских местностях.

3. Если в семье имеется двое детей, не достигших 16-летнего возраста, при одном трудоспособном, пособие выдается в размере 100 рублей в месяц в городе и 50 процентов этой суммы в сельских местностях.

4. Пособие назначается по месту жительства семьи военнослужащего комиссией при районном (городском) исполкоме Совета депутатов трудящихся в составе:

Председатель комиссии — за меститель председателя районного (городского) исполкома;

члены комиссии:

1) районный (городской) военный комиссар,

2) заведующий районным (городским) отделом социального обеспечения.

5. Вопросы о назначении пособий разрешаются в трехдневный срок со дня получе-

ния заявлений от семей военнослужащих, проживающих в городах и сел, от сельских советов на семьи военнослужащих, проживающих в сельских местностях.

6. При разрешении вопроса о назначении пособия семье военнослужащего считаются нетрудоспособными состоявшие на его иждивении:

а) дети моложе 16 лет, а учащиеся моложе 18 лет;

б) братья и сестры моложе 16 лет, а учащиеся моложе 18 лет, если они не имеют трудоспособных родителей;

в) отец старше 60 лет и мать старше 55 лет;

г) жена и родители — инвалиды первой и второй групп независимо от возраста.

Примечание: 1. Указанные в настоящей статье лица считаются состоящими на иждивении военнослужащих, если постоянным и основным источником их существования являлась помощь со стороны военнослужащего.

Примечание: 2. Члены семьи военнослужащего, проживающие отдельно от его семьи в другой местности (городе, районе), получают пособие в размере соответствующей доли общей суммы пособия, назначенной семье.

7. Семьям мобилизованных рабочих и служащих пособие назначается с того дня, по которому учтен с ними полный расчет по месту работы, семьям колхозников и остальных мобилизованных — со дня призыва, а семьям военнослужащих, состоящих к моменту мобилизации на действительной военной службе, — с момента объявления мобилизации.

8. Решение комиссии по назначению пособий может быть обжаловано в областной (краевой) исполнительный ко-

митет и в Совнарком республики, не имеющей областного деления, решение которых выносится в трехдневный срок и является окончательным.

9. В случае увольнения военнослужащего с военной службы по инвалидности назначенное его семье пособие выдается ему впредь до назначения пенсии по инвалидности.

Семьи убитых, умерших или пропавших без вести военных служащих продолжают получать установленное им пособие впредь до назначения им пенсии.

10. Если в составе семьи военнослужащего, не имеющей право на получение пособия, произойдет в дальнейшем изменение (мобилизация других членов семьи, появление новых нетрудоспособных членов семьи и т. п.), в результате которого семья приобретает право на получение пособия, то пособие назначается семье в порядке, предусмотренном настоящей Указом, с момента происшедшего изменения.

Если в составе семьи военнослужащего, получающего пособие, произойдет в дальнейшем изменение, которое лишает ее права на получение пособия (достижение совершеннолетия членами семьи совершеннолетия, появление новых трудоспособных членов семьи и т. п.), то эта семья теряет право на пособие с момента происшедшего в составе семьи изменения.

Председатель Президиума
Верховного Совета СССР
М. КАЛИНИН.

Секретарь Президиума
Верховного Совета СССР
А. ГОРКИН.

Москва, Кремль.
26 июня 1941 года.

У к а з

Президиума Верховного Совета СССР

О дополнении закона о всеобщей воинской обязанности статьей 30-в

Дополнить Закон о всеобщей воинской обязанности статьей 30-в следующего содержания: «Военное обмундирование, выданное лицам рядового и

младшего начальствующего состава, призванным в Красную Армию и Военно-Морской Флот по мобилизации и по очередным призывам и отбывшим на

фронт, переходит в их собственность и по окончании войны сдаче не подлежит».

Председатель Президиума Верховного Совета СССР М. КАЛИНИН.
Секретарь Президиума Верховного Совета СССР А. ГОРКИН.
Москва, Кремль. 26 июня 1941 года.

От советского информбюро

В течение 26 июня на Манском направлении наши войска вели бой с просочившимися танковыми частями противника.

Бои продолжаются. На Луцком направлении в течение всего дня идут ручные и ожесточенные танковые бои с явным перевесом на стороне наших войск.

На Черновицком направлении наши войска успешно отражают попытки противника форсировать р. ПРУТ.

На Бессарабском участке фронта наши войска прочно удерживают за собой государственную границу, отбивая атаки немецко-румынских войск.

Противник, пытавшийся наступать у СКУЛЕНИ, с тяжелыми для него потерями отброшен на зап. берег р. ПРУТ.

Наша авиация в течение дня бомбардировала Бухарест, ПЛОЭШТИ и КОНСТАНЦУ. На фронтовых заводах в районе ПЛОЭШТИ горят. На Советско-финляндской границе боевых столкновений наземных войск 26 июня не было.

В Балтийском море действиями нашей авиации и легких морских сил потоплены две подводные лодки противника.

В течение 26 июня авиация противника особой активности не проявляла. Истребители противника оказывали слабое сопротивление нашим бомбардировщикам.

Данные о количестве уничтоженных самолетов противника и наших потерях уточняются.

Захваченные румынские пленные рассказывают, что в каждом румынском полку имеется 40 германских солдат и офицеров, вб германское командование не верит румынским солдатам.

В тылу румынских войск располагается, как правило, германская артиллерия.

Немцы заставляют воевать румын насильно, так как румынские солдаты настроены против войны и немцев.

Военным объектам гор. Ясен (Румыния) воздушной бомбардировкой, произведенной нашими самолетами, причинены большие разрушения.

Командир артиллерийского подразделения тов. Манзий, участник боев с финской белогвардейщиной, умело помог нашей пехоте отбить попытку противника форсировать реку ПРУТ у Н. Организовав тщательное наблюдение и точно

установив наиболее уязвимое место врага, тов. Манзий открыл внезапный сокрушительный огонь в тот самый момент, когда противник начал переправляться. Артиллеристы разрушили в этом бло три переправы противника, подбили шесть орудий. Враг не ступил здесь на Советскую землю.

На одном из участков Советской границы небольшая группа наших разведчиков через реку Прут совершила налет на вражескую территорию Смелые бойцы взяли в плен и привели 10 солдат противника, захватили ручной пулемет и 8 винтовок. Все разведчики благополучно вернулись в расположение своей части.

На некоторых участках фронта в Белоруссии установлено появление отдельных групп противника в форме бойцов Красной Армии. Благодаря бдительности наших частей этот обман коварного врага был своевременно разоблачен и группы диверсантов уничтожены или захвачены.

На территории Советской Белоруссии противник с целью шпионажа высадил несколько небольших групп парашютистов, по 4—6 человек, с радиостанциями. Эти парашютисты выловлены местными жителями и переданы в распоряжение военных властей.

Всякая попытка высадить парашютистов встречает самый энергичный отпор. Так, например, при высадке вражеского воздушного десанта в местечке Н (Украина) стоявшая поблизости кавалерийская часть Красной Армии немедленно атаковала и уничтожила весь десант в момент его приземления.

В районе Кудей Нский стрелковый полк был окружен превосходящими силами противника. Командование умелыми энергичными действиями пробило брешь в кольце врага и вывело весь полк из окружения, сохранив материальную часть и живую силу.

Немецкий солдат Альфред Лискоф, не пожелавший воевать против Советского народа, перешел на нашу сторону. Альфред Лискоф обратился к немецким солдатам с призывом свергнуть режим Гитлера.

У К А З

Президиума Верховного Совета СССР
О режиме рабочего времени рабочих и служащих в военное время

В целях обеспечения выполнения производственных заданий, связанных с нуждами военного времени, Президиум Верховного Совета СССР ПОС ТАНОВЛЯЕТ:
1. Представить директорам предприятий промышленности, транспорта, сельского хозяйства и торговли право устанавливать, с разрешения Совнаркома СССР, как для всех рабочих и служащих предприятия, так и для отдельных цехов, участков и групп рабочих и служащих обязательные сверхурочные работы продолжительностью от одного до трех часов в день.
2. Лица, не достигшие 16 лет, могут быть привлечены к обязательным сверхурочным работам продолжительностью не более 2 часов в день.
3. Не могут быть привлечены к обязательным сверхурочным работам беременные женщины, начиная с 6 месяцев беременности, а также жен-

щины, кормящие грудью — в течение 6 месяцев кормления.
4. Оплату обязательных сверхурочных работ рабочим и служащим производить в полуторном размере.
5. Осменить очередные и дополнительные отпуска, заменив их денежной компенсацией за неиспользованный отпуск, во всех государственных, кооперативных и общественных предприятиях и учреждениях. Отпуска предоставлять лишь в случае болезни. Отпуска по беременности и родам предоставлять в соответствии ст. 14 постановления Совнаркома СССР ЦК ВКП(б) и ВЦСПС от 28 декабря 1938 года.
Председатель Президиума Верховного Совета СССР М. КАЛИНИН
Секретарь Президиума Верховного Совета СССР А. ГОРКИН.
Москва, Кремль. 26 июня 1941 года.

В Наркоминделе

Иранский посол в СССР г. Мхамед Саед в своей вербальной ноте от 26 июня с г. сообщил Народному Комиссариату Иностранных Дел следующие:
«Посольство Ирана по поручению своего Правительства имеет честь довести до све-

дения Народного Комиссариата Иностранных Дел, что при наличии поджогов, созданного в Иране между Германией и Союзом Советских Социалистических Республик, Правительство Ирана будет обладать полным нейтралитетом».

Опровержение ТАСС

Несмотря на то, что уже 22 июня в выступлении Народного Комиссара Иностранных Дел товарища Молотова были опровергнуты сфабрикованные задним числом провокаторски-живые заявления в декларации Гитлера по поводу мнимых предложений СССР на Босфоре и Дарданеллах и о мнимых намерениях СССР оккупировать Болгарию, некоторые турецкие

газеты подхватили и распространяют эту клевету Гитлера на СССР.
ТАСС уполномочен заявить, что ответственные советские круги решительно отвергают эту гнусную клевету на Советский Союз относительно его позиции как насчет Турции и Иллинов, так и насчет Балгарии.

Телеграмма Англо-Русского Парламентского Комитета товарищу В. М. Молотову

На имя Народного Комиссара Иностранных Дел товарища В. М. Молотова поступила из Лондона от Англо-Русского Парламентского Комитета следующая телеграмма:
«Англо-Русский Парламентский Комитет выражает возмущение неспровоцированным падением гитлеровской Германии на Советский Союз.
Комитет уверен, что совет-

ские вооруженные силы отбросят назад и уничтожат легионы нацистских гангстеров.
Комитет сделает все, что окажется в его силах для того, чтобы проследить за оказанием Англией всевозможной помощи СССР, прилагающему все усилия, чтобы избавить мир от нацистских преступников».

Выловили 20 центнеров рыбы

Рыболовецкая бригада Шкинского колхоза «Свободный труд» с весны этого года выловила в озерах, закрепленных за колхозом, 20 центнеров разной рыбы.
Пойманную рыбу колхоз сдает в счет плана кооперации Шкинского сельпо.

За сезон бригаде предстоит выловить 90 центнеров рыбы. Свои задания рыбаки А. Е. Шмельков, В. М. Зайцев, С. Н. Мартьянов и П. Н. Толчин выполняют. Злобом этому является их соревнование с рыболовецкой бригадой Шкинского колхоза «Победа пахаря».
А. И.

ВРАГ, ПОСЕЯВШИЙ ВЕТЕР, ПОЖНЕТ БУРЮ

Агрессору—никакой пощады

Дорогие товарищи колхозники и колхозницы, вы нас тепло провожали в ряды Рабоче-Крестьянской Красной Армии. Мы искренне благодарны за ваши проводы, теплые задушевные ваши напутственные слова—любить безгранично свою Родину и доблестно сражаться с любым врагом за каждый вершок нашей священной земли.
Уезжая в Красную Армию, да мы вам клятву, что врагу не дадим никакой пощды. Пусть знает облагдевший фашистский пес, что если он посеял ветер, то пожнет бурю! Пусть шакалам, провозвизавшим фашистам не топтать нашей земли. Враг никогда не увидит победы, как свинья неба, он будет разбит и разгромлен.
В этом и вы, товарищи кол-

хозники и колхозницы, Красной Армии можете оказать огромную помощь своим героическим трудом в тылу. В славу Родины призываем вас трудиться каждого самоотверженно, требуйте от себя и других исключительной дисциплинированности, работайте по ударному, по-стахановски на колхозных полях не жалея своих сил. Образцово готовьтесь к уборке урожая и проведите ее в сжатые сроки и без потерь. Такой наш наказ вам, товарищи колхозники и колхозницы.

Близкий бригадир колхоза «Свободный труд» Ф. Осипов.
Счетовод А. Кулаков,
Заведующий фермами В. Вашурин.

Сотрем с лица земли фашистского сзору

Фашистские варвары напали на нашу счастливую Родину. Но они просчитались. Я, Михаил Тарасов, как и многие мои дорогие товарищи, иду в ряды Рабоче-Крестьянской Армии.
Клячусь, что буду мужественно бороться против германских захватчиков, не считаясь со своей жизнью.

Призываю всех трудящихся нашего района работать честно на колхозных полях, в учебных школах, в школах, каждого на своем посту.
Победу над врагом мы обеспечим и сотрем фашистскую свору с лица земли.
М. Тарасов.
с. Курмыш, ул. Трудовая.

Наказ сыну и мое обещание

Мой сын ухитит в Красную Армию — Попробую его, я скажу ему — Михаил, бейся смело за свою Родину. Я стараюсь, но если потребуется, пойду в Красную Армию бить врага беспощадно готов в любую минуту.

Я, колхозный зоотехник, общал сына, обещаю Красной Армии готовить здорового, выносливого коня для нашей кавалерии и артиллерии. Это наш долг остающихся в колхозах, — и я его с честью выполняю.
И. Тарасов.

Трудовой пример учащихся

В ответ на подлую вылазку германских фашистов дружно работают в поле все учащиеся старших классов из колхоза им. Молотова. Каждый из них, стремясь помочь Родине и нанести удар врагу, перевыполняет дневные нормы. Б. Шильнов и Л. Лобез, М. Шильнов вместо 15 возов вывозят в поле навоза за день 25—30 возов.
Хорошо работают учащиеся и на приполке яровых посевов С. Шильнова, В. Козлова, С. Лебедева, В. Лебедева, Л. Лебедева, норму выполняют на 150—200 процентов.
Не отстают от своих стар-

ших товарищей ученики младших классов. С первого дня, как только начались качкунки, 12-летний Н. Шильнов и Н. Лебедев, желая помочь колхозу, изъявили желание пасти свиней С. Лебедева, Е. Козлов пасут лошадей. Много и других дел исполняют учащиеся школьники.
Пример, наших учащихся заслуживает всяческого поощрения. Ребята, помните, что каждая ваша работа в колхозе — помощь Родине и удар по зарвавшимся фашистам!
И Шильнов.
Председатель колхоза им. Молотова.

Враги найдут себе могилу

Огостелые фашисты, жаждущие крови и человеческих жертв, навязали нам войну. Но это им даром не пройдет. В этой войне они найдут себе могилу.
Наш коллектив работников райфа всегда был передовым в области. Мы и в дальнейшем будем всемерно бороться за то, чтобы Курмышский район досрочно выполнил все государственные обязательства.

Будем работать, не считаясь со временем. Так знай же гитлеровские отряды, что советские рабочие, служащие, колхозники — тесно сплочены, непобедимы.
В. Ивлева, В. Худошин, П. Захаров, А. Моторина, А. Богородицкая, Г. Буоров, В. Орлов.

Досрочно выполним гособязательства

Укреплением хозяйственной и оборонной мощи страны отвечает советский народ на провокацию фашистских палачей.
И болобоновские колхозы не стоят в стороне от этого героического дела. Артели «Верный путь», «Новый мир», «Красная новь», «1 Мая» 26 и 27 июня сдали государству более 1,5 тонны мяса в счет обязательных поставок. Кроме того, они выполнили годовой план шерстепоставок.
Сейчас колхозники этих колхозов поставили своей первоочередной задачей — досрочно выполнить яично-маслопоставки государству.
На подлую вылазку фашистских изуверов — Красная Армия даст зарвавшимся бандитам сокрушительный удар. А мы, товарищи колхозники, должны помочь ей своими победами на всех участках хозяйственной работы в колхозах.
В. Ягненков.
Н. Саблин.

Работайте с утроенной энергией

Весть о том, что германские фашисты нарушили спокойствие наших границ, исколотила весь многомиллионный советский народ. Все поднялось на защиту своей Родины. В числе других и я встаю в ряды доблестной Красной Армии и, идя на фронт, буду бить врага беспощадно.
Я твердо уверен, что колхозники нашего колхоза будут работать по-стахановски и успешно справятся с теми задачами, которые на них возложены в связи с подготовкой и проведением уборки урожая.
Надо усилить революционную бдительность и трудовую дисциплину и считать себя, товарищи колхозники, мобилизованными на трудовом фронте. Работать с утроенной энергией — этого требует от вас мои дорогие земляки, Родина и священный долг советских патриотов.
М. Еличев.
Рядовой колхозник колхоза «Победа пахаря».

Ответственный редактор И. Я ДАВЫДОВ

28 ИЮНЯ в Доме культуры демонстрируется новый звуковой художественный фильм: «ГИБЕЛЬ ОРЛА»

Начало сеанса в 9 ч. 30 м. вечера. Касса с 6 часов. Минрайотдел кинофикации.

Пропал жеребенок, сосунок, карей масти. Знающих просим сообщить по адресу: д. Левашовка, правлению колхоза.